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L’enquête Comportements Satisfaction Dépenses des visiteurs français en Occitanie 

Une enquête riche d’enseignements précieux sur les visiteurs 
français en Occitanie… 

… A partager sans modération !!

3 grands volets : 
Comportements

Sa3sfac3on 
Dépenses

Un questionnaire qui aborde l’ensemble du parcours client : 
avant, pendant et après le séjour

Une enquête qui bénéficie d’une large base de répondants : 
14 291 français ayant séjourné au moins une nuit en 
Occitanie

Une enquête qui observe l’ensemble des univers de 
destination : grâce au relais du dispositif par nos partenaires 
territoriaux

Une enquête qui couvre l’ensemble des saisons : réalisée en 
ligne de juillet 2018 à septembre 2019



L’enquête aborde l’ensemble du parcours client…
• Lieu(x) de séjour / Descriptif des séjours / Accompagnement / Mode de transport
• Réservation
• Destination finale / itinérance
• Raisons de choix du lieu de séjour
• Sources d'information
• Évocations spontanées sur le séjour (verbatims)
• Activités pratiquées durant le séjour
• Questions spécifiques thématiques/filières
• Satisfaction globale et par thèmes
• Sites visités
• Usages numériques
• Autres sources d'information
• Questions spécifiques départements
• Perception de la Région Occitanie
• Fidélité à la destination / Recommandation Occitanie
• Téléphonie mobile
• Visiteurs en situation de handicap
• Dépenses détaillées

…
AVANT
PENDANT
APRES
le séjour



Avec des focus sur certaines thématiques et filières…

• Grands Sites d'Occitanie/Sud de France
• Activités culturelles et visites
• Balnéaire
• Activités Pleine Nature
• Festivals/spectacles
• Œnotourisme
• Activités ludiques en eaux thermales
• Cure thermale
• Thalassothérapie
• Sports d'hiver
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* Sous réserve d’un nombre suffisant de répondants

➔ Univers de destination : Littoral, Campagne, Montagne, Urbain
➔ Départements et certains zonages infra 
➔ Habitants Occitanie / Visiteurs réguliers / Visiteurs occasionnels / Primo visiteurs

➔ Saisons de séjour
➔ Durées de séjour
➔ Modes d’hébergements : marchands / non marchands

➔ Types de groupe : seul / couple / famille / amis
➔ PraHques d’acHvités
➔ …

Une large base d’enquête qui permet plusieurs niveaux d’analyses*
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Une large base d’enquête qui permet plusieurs niveaux d’analyses*…

• … Dont nous disposons des fichiers de résultats !
• Au niveau régional pour l’équipe observatoire du CRTL Occitanie

• Au niveau départemental pour les référents observatoires des ADT/CDT et 
au niveau infra-départemental sous réserve d’un nombre suffisant de 
répondants

• ... Que nous pouvons ainsi exploiter « à notre guise*»

• … A l’aide d’un logiciel de traitements d’enquêtes et datavisualisation.

Un outil commun avec les partenaires du réseau 
régional des observatoires
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* Sous réserve d’un nombre suffisant de répondants



Note méthodologique : Présentation de l’échantillon

HEB. MARCHANDS : 41,8%
HEB. NON MARCHANDS : 50,7%
HEB. MIXTES : 7,5%

Pour les résultats sur les dépenses : l’échantillon est composé de 11 174 français 
âgés de 18 ans et plus ayant séjourné au moins une nuit en Occitanie* ET ayant 
répondu de manière qualitative aux questions sur les dépenses. Le redressement 
de cet échantillon reprend les 3 critères de redressement mentionnés ci-dessus 
et prend en compte également le nombre de nuitées générées par les séjours.

L’échantillon principal est constitué de 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné au moins une nuit en Occitanie. 
Cet échantillon régional est redressé sur 3 critères : poids des départements en termes de fréquentation, saisonnalité et modes d’hébergements au 
niveau départemental et régional (cf note méthodologique ci-après)

Poids des 13 départements Saisonnalité des séjours
Modes d’hébergements fréquentés 
(plusieurs réponses possibles)

* Les répondants devaient avoir séjourné au moins une nuit en Occitanie au 
cours des 6 mois précédant l’enquête. Pour rappel : l’enquête s’est déroulée 
en ligne de juillet 2018 à septembre 2019. 8



… Alimente ainsi nos approches d’observation touristique
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  HABITANTS OCCITANIE   VISITEURS REGULIERS (1 fois/an ou plus)

  VISITEURS OCCASIONNELS (moins d'1 fois/an)   PRIMO VISITEURS

Primo-visiteurs (7%)

Visiteurs réguliers
(40%)

Habitants 
(38%)

Visiteurs occasionnels
(14%)

Base : 14 291 français ayant séjourné en Occitanie
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… Alimente ainsi nos approches d’observation touristique
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Quelques résultats …

Dominique Thillet
Séverine Sénac



Les raisons de choix du lieu de séjour
Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie
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Sur l’ensemble de l’échantillon : 
Aucune raison de choix du lieu de 
séjour ne se démarque nettement. 

En tendance, la visite à des 
proches et le soleil/le climat sont 

davantage évoqués

Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Principales citations > à 5%
Plusieurs réponses possibles

Quelles sont toutes les raisons qui vous ont fait choisir votre(vos) lieu(x) de séjour ?
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Les raisons de choix du lieu de séjour
L’enquête Comportements Satisfaction Dépenses des visiteurs français en Occitanie 

Total échantillon 



Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

% par colonne
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Les raisons de choix du lieu de séjour par univers de destination
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AVRIL À JUIN JUILLET AOÛT SEPT. À NOV. DEC À MARS% par colonne
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Les raisons de choix du lieu de séjour par saison de séjour
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie



% par colonne

16

Les raisons de choix du lieu de séjour par type de visiteurs
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie



Les activités réalisées pendant le séjour
Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie
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Les activités pratiquées pendant le séjour
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Total échantillon 



Les activités pratiquées pendant le séjour … par univers de destination 
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Focus sur les principales 
thématiques et filières

Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie 21

Les principales thématiques et filières
L’enquête Comportements Satisfaction Dépenses des visiteurs français en Occitanie Total échanFllon 



Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

85,1%

% par colonne
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Les principales thématiques et filières... Par univers de destination
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83,9%

% par colonne
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Les principales thématiques et filières…par saison
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie



Les modes d’information pendant le séjour
Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie
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3

5

16

38

40

46

63

68

0 50 100

  Autre utilisation (précisez)

  Téléchargement d'applications mobiles

  Réservation/achat d'une visite, d'un hébergement,  d'un…

  Recherche d'informations sur un hébergement,  un restaurant

  Géolocalisation d'un s ite, d'un restaurant, hôtel

Connexion aux réseaux sociaux : facebook, Twitter, Snapchat, …

  Recherche d'informations touristiques

  Utilisation personnelle : e-mails

18%

16%

63%

22%

Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Durant ce séjour, vous êtes-vous connecté(e) à Internet, 
en dehors d’une utilisation professionnelle ? Et si oui, sur 
… (Multi-réponses) 

Lors de vos connexions à Internet lors de ce séjour, et en dehors d’une 
utilisation professionnelle, quelle(s) opération(s) avez-vous réalisée(s)... ? 

En %

Les usages numériques pendant le séjour
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Base totale - % vertical

Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Les usages numériques pendant le séjour…par tranches d’âges
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Les usages numériques pendant le séjour…par tranches d’âges
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0 10 20 30 40 50 60 70

  Aucune publication

  des vidéos de votre séjour

  des avis/témoignages de voyages sur des sites type tripavisor.com

  des avis sur votre lieu d'hébergement

  des photos de votre séjour sur les réseaux sociaux

Pendant

Après

Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

++ 63% pour les 18-24 ans
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Le partage d’expériences pendant et après le séjour
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++ 50 ans 
et plus



Les niveaux de satisfaction
Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie
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Note moyenne de satisfaction globale / 10

99%

Recommandation de la Région Occitanie

1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

NON,
certainement

pas

NON,
probablement

pas

OUI,
probablement

OUI,
certainement

Intentions de retour

OUI à 99% !!Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

86%

13%
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La satisfaction globale du séjour
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A cité au moins un 
élément d’agrément : 

92% 

Qu’est-ce qui vous a parFculièrement plu lors de votre dernier séjour en Occitanie, que vous garderez comme un grand souvenir de votre séjour ? - EN SPONTANE

31

Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Les éléments d’agrément cités spontanément
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32Base : français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

Les éléments de désagrément cités spontanément
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

7,3

7,8

7,9

8,0

8,2

8,2

8,3

8,3

8,4

8,4

8,5

8,5

8,9

9,1

La connexion à Internet

Le rapport qualite-prix

La propreté

Les restaurants

L'ambiance générale, les animations

La securité

La signalisation et l'accès aux sites touristiques

L'information touristique

L'environnement préservé

L'accueil des professionnels

La facilite d'accès sur votre lieu de de séjour

Votre hébergement

La facilité de réservation de votre hébergement

La beauté des paysages

Note moyenne de satisfaction / 10
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Profils de satisfaction des services et de l’environnement du séjour
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Base : 14 291 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie

7,0

8,0

9,0

10,0
La beauté des paysages

La facilité de réservation de votre hébergement

Votre hébergement

La facilite d'accès sur votre lieu de de séjour

L'accueil des professionnels

L'environnement préservé

L'information touristique

La signalisation et l'accès aux sites touristiques

La securité

L'ambiance générale, les animations

Les restaurants

La propreté

Le rapport qualite-prix

La connexion à Internet

HABITANTS OCCITANIE VISITEURS REGULIERS (1 fois/an ou plus) VISITEURS OCCASIONNELS (moins d'1 fois/an) PRIMO VISITEURS

Note moyenne de sa3sfac3on / 10 34

Profils de satisfaction selon le type de visiteurs
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Base : Ceux ayant pratiqué l’activité ou étant concernés par la thématique évaluée

7,7

8,0

8,2

8,5

8,5

8,5

8,5

8,5

8,6

8,6

8,6

8,6

8,6

8,8

8,8

8,8

8,8

Les activités pour les enfants

Festivals spectacles évenements

Les plages

Les sites historiques monuments musées

Les sports d'hiver (ski,raquettes, .. .)

Les boucles de promenades et petites randonnées

Activités de loisirs (parcs de loisirs,  animaliers)

Activités ludiques en eaux thermales

Navigation sur les canaux et riv ières

Visites de sites industriels et d’entreprises  (aéronautique, agroalimentaire, savoir-…

La visite de villes villages

Les activités de découverte de vins et vignobles

Thalassothérapie, séjour ou activités  bien-être

Les activités et sports de pleine nature

Cure thermale, séjour santé

Les grands espaces naturels

Les chemins de Grande randonnée et itinéraires Saint Jacques de Compostelle

Note moyenne de satisfaction / 10
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Profils de satisfaction des activités pratiquées
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Les dépenses* 
et la consommation

*Base : 11 174 français âgés de 18 ans et plus ayant séjourné en Occitanie et ayant répondu de manière 
qualitative aux questions sur les dépenses
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MontpellierToulouse

56€

53€

52€

72€

53€

58€

64€

Campagne

Pyrénées

Massif Central

Littoral

Urbain hors métropoles

Toulouse métropole

Montpellier métropole

Lourdes
65€

Dépense par jour et par personne 
Trajet compris / hors trajet

/45€

/43€

/57€

/45€

/50€

/52€

/52€

56€ /47€

72€/62€

43€/33€

En hébergement marchand

En hébergement non marchand

Base : 11 174 français 
ayant séjourné en Occitanie
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Les dépenses moyennes par jour et par personne
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DEPENSES TOTALES 
POUR LE SEJOUR

DEPENSE MOYENNE 
PAR NUIT ET PAR PERSONNE 

AVEC TRAJET AVEC TRAJET HORS TRAJET HORS TRAJET Moyenne en €

Avec ou Hors Trajet A/R Domicile – Lieu de séjour
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Les dépenses moyennes par jour et par personne
Les dépenses totales pour le séjour
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PAR UNIVERS DE 
DESTINATION



DEPENSES TOTALES 
POUR LE SEJOUR

DEPENSE MOYENNE 
PAR NUIT ET PAR PERSONNE 

AVEC TRAJET AVEC TRAJET HORS TRAJET HORS TRAJET Moyenne en €

Avec ou Hors Trajet A/R Domicile – Lieu de séjour
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Les dépenses moyennes par jour et par personne
Les dépenses totales pour le séjour
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PAR TYPES DE 
VISITEURS



DEPENSES TOTALES 
POUR LE SEJOUR

DEPENSE MOYENNE 
PAR NUIT ET PAR PERSONNE 

AVEC TRAJET AVEC TRAJET HORS TRAJET HORS TRAJET Moyenne en €

Avec ou Hors Trajet A/R Domicile – Lieu de séjour
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Les dépenses moyennes par jour et par personne
Les dépenses totales pour le séjour
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PAR MODES 
HEBERGEMENTS



DEPENSES TOTALES 
POUR LE SEJOUR

DEPENSE MOYENNE 
PAR NUIT ET PAR PERSONNE 

AVEC TRAJET AVEC TRAJET HORS TRAJET HORS TRAJET Moyenne en €

Avec ou Hors Trajet A/R Domicile – Lieu de séjour
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Les dépenses moyennes par jour et par personne
Les dépenses totales pour le séjour
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PAR TYPES 
D’HEBERGEMENTS



CAMPAGNE

PYRÉNÉES

LITTORAL

MASSIF CENTRAL

TOULOUSE

MONTPELLIER

URBAIN
(hors metro)

Lits touristiques* Nuitées* Consommation Emplois salariés

29%
20%

23%

10%

6%

7%

4%

28%

23%
19%

12%

7%

7%

4%

15%

30%

12%

24%

11%

7%

1%

35%
11%

28%

5%

3%

11%

6%

Lits touristiques* Nuitées* Consommation Emplois salariés

*Marchands et non marchands 42

Exploitation des données dépenses …> Consommation touristique



Univers de desHnaHons Vacances 
de Noël … Vacances 

d’hiver …
Vacances 

de 
printemps

mai-juin juillet-aout sept-oct
Vacances 

de 
Toussaint

…

Campagne 11 15 11 13 18 57 82 38 9 24
Littoral 4 7 6 7 13 40 79 26 4 9
Massif central 1 2 1 1 3 7 14 5 2 3

Pyrénées 4 4 7 3 3 11 19 9 2 4
Urbain hors 
métropole 10 15 11 11 16 43 58 37 9 21
Montpellier 
métropole 2 5 4 3 5 13 15 10 2 10
Toulouse métropole 6 8 6 6 8 26 18 21 4 15

Répartition par univers et par périodes

43

Exploitation des données dépenses …> Consommation touristique



Pour en savoir plus…

§ Pour retrouver toutes les publications de l’observatoire 
du Pôle 3D du CRTL Occitanie : https://pro.tourisme-
occitanie.com/veille-economique/etudes-et-chiffres-cles

§ Pour toute question n’hésitez pas à contacter notre 
équipe Observatoire : observatoire@crtoccitanie.fr

https://pro.tourisme-occitanie.com/veille-economique/etudes-et-chiffres-cles
mailto:observatoire@crtoccitanie.fr


Nos prochains ateliers « Convergences »…

• Suivre l’activité touristique en période de de 
crise :

• Mardi 10 novembre à 10h

• Un outil d’observation et de pilotage de la 
destination : l’outil PILOT :

• Mardi 10 novembre à 16h

• Mettre la data en mouvement : vers le Hub d’Information 
Touristique d’Occitanie

• Mardi 10 novembre à 11h
• Jeudi 12 novembre à 11h

• Des chiffres et des clés - Décryptons l’activité touristique
• Mardi 10 novembre à 9h : Approche par les entreprises et 

le tissu économique
• Jeudi 12 novembre à 9h : Approche par filières, 

thématiques et tendances

• Comprendre et analyser les données FluxVision Tourisme
• Lundi 9 novembre à 15h
• Mardi 10 novembre à 15h
• Jeudi 12 novembre à 15h

• Le tourisme des 15-25 ans 
• Jeudi 12 novembre à 11h et à 15h



MERCI DE VOTRE ATTENTION


